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Vážení a milí občané obcí, kteří jsme společně tvořili několik let Společenství obcí 
Podkrkonoší, 

ptáte se, proč píši v minulém čase? Svět se vyvíjí a řekněme i posouvá, a tak i my se 
musíme přizpůsobit nové legislativě, která název „společenství“ nově definuje, a proto 
od následujícího roku sice zůstane zkratka SOP, ale nově bude znamenat Svazek obcí 
Podkrkonoší, takže se do budoucna budete setkávat s tímto pojmenováním. Spousta 
věcí se během času mění a vždy se všichni snažíme, aby to bylo k lepšímu, ostatně to 
máme možnost vidět i každý sám na sobě… Kupříkladu já, je to již více jak čtrnáct let, 
co jsem se stal starostou obce Vítězná a automaticky jsem z této funkce obsadil i pozi-
ci předsedy ve Společenství obcí Podkrkonoší. Tehdy jako jeden z „mladších“ starostů 
jsem pozoroval ostatní starosty, jak ke svým funkcím i členství v SOP přistupují. Někteří 
aktivně, někteří zdrženlivě a někteří na můj vkus až moc pasivně. Jak se říká, nové 
koště dobře mete, a tak jsem se po pár řekněme aktivních vstupech do dění v SOP 
stal i jejím předsedou. Věřte, že jsem se snažil a snažím všem funkcím, ve kterých jsem 
kdy byl, odevzdat co nejvíce, ale vždy vás zarazí, zamrzí nebo i znejistí nová legislativa, 
omezení, nařízení, prostě překážky ve snaze vykonat něco navíc. Čas plynul a plyne, 
a i já postupně cítím a začínám chápat ty starosty, které jsem považoval za pasivní. I já 
se někdy už dostávám do situace, kdy rezignace je vlastně výhodou. A nechtěl bych 
se dočkat pohledu na svou osobu od jiných starostů, jako na ty, na které jsem před 
čtrnácti lety koukal já. Na jednáních si všímám nových aktivních mladších starostů 
a jsem moc rád, že je naše společenství má. Nebojím se i jmenovat. Těmi, kteří si my-
slím, že budou určovat další směřování nejen obcí, ve kterých starostují, ale i celého 
našeho budoucího Svazku obcí Podkrkonoší, jsou Josef Červený, Petr Nesládek a do-
mnívám se, že i Jan Vogl. Samozřejmě to neznamená, že ostatní starostové svou práci 
nevykonávají, ale tito tři „kluci“ jsou jako já před lety. Jsou aktivní a zapálení pro věc, tak 
proč jim nedat šanci, já za ni byl vděčný a snad jsem i něco odpracoval, minimálně se 
podařilo společenství provést různým obdobím a udržet ho pohromadě.

Proto mi dovolte poděkovat všem starostům, kteří byli ochotni a konstruktivně se 
za uplynulá období podíleli na chodu Společenství obcí Podkrkonoší a za jejich práci. 
Vám občanům, kteří pod tato „křídla“ spadáte, bych rád popřál krásné a klidné po-
slední dny tohoto kalendářního roku a do dalších let hodně síly, optimismu a hlavně 
zdraví, a ať se nám všem co nejvíce vyhýbají dopady nejen klimatických změn, ale 
i některých vládních opatření a rozhodnutí.

S přáním všeho dobrého Petr Hrubý, předseda SOP

ČERMNÁ
Z Čermné jsme vás již informovali o plánovaném navrácení kříže zpět na věž kostela 
sv. Václava, a tak se i 21. 11. 2023 stalo. Do makovice pod křížem jsme na jaře 2024 před 
částečným odmontováním lešení umístili dokumenty pro další generace. Než jsme se 
nadáli, byla část lešení pryč, ale práce na kostelní věži pokračovaly dál. Dnes máme 
střechu věže opravenou a nově natřenou a již bez lešení. Co na věži chybí, jsou původ-
ní smaltované ciferníky věžních hodin, které díky štědrosti místních obyvatel nechává-
me vyrobit nové. Dominanta obce Čermná se tak má opět na co těšit. 

Obec se těší i z nového mostu přes čermenský potok. Léto 2024 rozdělilo totiž obec 
na dvě části (horní a dolní) spojené pouze dřevěnou lávkou pro pěší. Operativně jsme 
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DOLNÍ OLEŠNICE
Dětský den
ve spolupráci obcí Dolní a Horní Olešnice
a Základní a mateřské školy Dolní Olešnice
První termín nám kvůli počasí nevyšel, ale další víkend nám to vynahradil. My jako ško-
la jsme se postarali o soutěže a úkoly pro děti. Celkem jsme vytvořili 10 stanovišť, kde 
děti plnily rozličné úkoly od opičí drá-
hy, hodů, přes jízdu prstovými autíčky, 
stavbu kostek, lovení rybiček a zatlou-
kání hřebíků. Celým areálem vládla 
velmi příjemná a pohodová atmosféra 
dobře naladěných návštěvníků. Děti si 

vysloužily za své výkony krásné balíč-
ky, které připravila obec Dolní Olešni-
ce. Úžasné občerstvení od obce Horní 
Olešnice dětem vykouzlilo také velký 
úsměv, stejně jako vrcholné řádění dětí 

vyřešili parkování automobilů ve středu obce a osadili objízdnou trasu semafory pro 
větší bezpečnost při pohybu zemědělských strojů. Práce na mostě však pokračovaly 
rychle, a tak jsme se nestačili divit, jak nám nový most roste před očima. Na konci léta 
bylo dílo hotovo a my jsme si uvědomili, jak důležitý dokáže jeden most být, a že jsme 
rádi, že Čermná je opět spojena v jednu. 

Jana Heltová, obec Čermná
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v pěně. My za školu a školku si přejeme, aby to nebyla poslední a také jediná akce, kte-
rou společně pro naše děti připravíme. Také všechny srdečně zveme na všechny akce, 
které jako škola pořádáme. 
Přijďte „pobejt“!!! 

Katka Petružálková, ZŠ a MŠ Dolní Olešnice

Zahradní slavnost ZŠ a MŠ Dolní Olešnice
Stalo se již tradicí se před koncem školního roku slavnostně rozloučit s  žáky páté-
ho ročníku, kteří opouští naši školu a míří do jiných škol a zároveň přivítat budoucí 
prvňáčky, kteří po letních prázdninách nastoupí do školních lavic. Děti z  mateřské 

a základní školy si pro své rodiče, prarodiče a ostatní návštěvníky slavnosti připravily 
krásné pásmo pohádek, a to: Dvanáct měsíčků, O Budulínkovi, O Červené Karkulce 
a O Šípkové Růžence. 

Celé vystoupení dětí můžete zhlédnout na www.zsdolniolesnice.info v sekci v škola 
– školní rok 2023/2024. 

Iva Roháčová, obec Dolní Olešnice

HAJNICE
Kovárna bez kováře
Dům stojící uprostřed obce Hajnice již od roku 1800 upoutá svým výjimečným staveb-
ním slohem. Jedná se o památkově chráněný objekt od 3. 5. 1958 zapsaný do státního 
seznamu kulturních památek dne 20. 4. 1964. Dům si nechal postavit kramář Ignác 
Pawel tak, že v levé části zděného přízemí měl obchod s malým příručním skladem. 
V  pravé části přízemí byl obytný prostor a sklad potravin, nahrazující sklep. Klenu-
té průčelí je podepřeno pěti mohutnými kamennými sloupy a celé přízemí tak tvo-
ří vlastně základ pro další dvě roubená podlaží se zastřešenými pavlačemi (rizality). 
V prvním poschodí se nacházel prostorný byt majitele a nad ním pak místnost pro 
hosty. Schodiště vede dále na půdu, která bývala také velmi dobře využívána k usklad-
nění zboží vyžadujícího suché prostředí. 
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Posledním německým majitelem 
byl řezník Alfons Patzak, který zde měl 
obchod s  masem a masnými výrob-
ky. Po odsunu německých obyvatel 
zůstal tento, na Trutnovsku ojedinělý, 
klenot lidové architektury ve vlastnic-
tví obce. Nacházela se zde úřadovna 
MNV, obřadní síň, knihovna, pobočka 
Státní spořitelny a v přízemí pak man-
dlovna, holírna nebo stanice Českoslo-
venského červeného kříže. V roce 1983 
byl dům prodán do soukromého vlast-
nictví. Proč je někdejší „Kramerhaus“ 
a později „Fleischerhaus“ označován jako kovárna, netuším.                                    

Miroslav Němeček, kronikář obce Hajnice

Výstava „JAK ČAS ŠEL“
V kostele v Horním Žďáru (nyní místní část obce Hajnice) je instalována unikátní výsta-
va „JAK ČAS ŠEL“. Výstava je inspirovaná kostelem Sv. Jana Křtitele v jeho proměnách, 
vše v kontextu života místních obyvatel. Ukazuje, jak se žilo (nejen) v minulém století, 
jaké příběhy se v místě mohly odehrát nebo odehrály. Svým obsahem odkazuje na 
existenci dříve samostatných obcí Dolní a Horní Žďár, kde na přelomu 19. a 20. století 
žilo více než 1 000 obyvatel (https://www.na-zdar.cz/l/vynatek-z-kroniky/). 

Vystavená jsou díla výtvarná i literární. Jejich autory jsou žáci ze škol v regionu (Dvůr 
Králové nad Labem, Jaroměř), které byly oslovené s možností zapojení se do projektu. 
Každá škola zohlednila své zaměření a skrze tento náhled se podívala na téma his-
torie (nejen v Horním Žďáru). Žáci jaroměřské i královédvorské ZUŠ téma zpracovali 
především výtvarně, žáci z gymnázia Dvůr Králové a SPOŠ a zástupci skautského od-
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dílu pracovali více s historickými fakty. Výstava obsahuje i některé vzpomínky rodáků 
připravené pořadateli. 

„Vše se navzájem doplňuje a kostel je díky tomu rozzářen barvami a příběhy. Unikát-
ní je zpracování tématu různými a zajímavými technikami a nápady,“ popsala atmo-
sféru výstavy Pavla Fekiačová za spolek NaŽďár (https://www.na-zdar.cz/), který akci 
zastřešuje.  Mezi zpracovaná témata patří např. rok 1745 - bitva u Horního Žďáru, doba 
Marie Terezie, nebo roky 1848 apod. Iniciátorkou výstavy je Zuzana Kazmirowská, která 
pro zpracování poskytla informace získané studiem kronik, prací v terénu i bádáním 
v archivu a zajistila přípravu celé výstavy. 

Vernisáž se konala v sobotu 28. 9. 2024 a účastnili se jí zástupci žáků a učitelů, ale 
také široká veřejnost. Pravidelná otevírací doba kostela bohužel není, lze se však vždy 
domluvit na otevření a prohlídce i s komentářem telefonicky (tel.: 606 863 545, 606 
846 029). 

Když se na výstavu vydáte (můžete přijet autem, na kole nebo dojít pěšky ze zastáv-
ky Hajnice, Horní Žďár, odb., nebo Hajnice, Horní Žďár, rozc.; umístění kostela je zde: 
https://mapy.cz/s/bomufohofa), uvidíte také: „hřbitovní zahrádky“ v podzimním kabát-
ku, nově zrekonstruovaná okna v kostele, trvalou výstavu veršů Jakuba Demla…

Těšíme se na Vás
Tereza Snopková, obec Hajnice

Rozloučení s létem
Obec Horní Olešnice, ve spolupráci s obcí Dolní Olešnice, připravila již tradiční akci 
nazvanou „Rozloučení s létem“, která se konala poslední prázdninový den na dětském 
hřišti za obecním úřadem a byla určena pro děti i dospělé. 

Na hřišti se během krásného slunného odpoledne bavilo určitě nejvíce dětí a rodičů 
v historii konání této akce, pro děti byl připraven zábavný program a soutěže, kte-

HORNÍ OLEŠNICE
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ré připravily paní učitelky ze ZŠ Dolní 
Olešnice, pro všechny návštěvníky bylo 
připraveno bohaté občerstvení. Již dru-
hým rokem přijali pozvání mistři svého 
řemesla, dřevosochaři, kteří předvádě-
li svou zručnost při výrobě dřevěných 
soch, které budou ozdobou naší obce.

Pro pobavení všech na hřišti zahráli 
živě muzikanti z kapely Contact Band, 

jejichž vystoupení bylo krásnou kultur-
ní tečkou za vydařeným dnem.

Velké poděkování patří všem, kdo se 
na přípravě a průběhu této akce jakkoli 
podílel a rovněž děkujeme všem, kdo 
se přišel bavit. 

Tomáš Ziemba, obec Horní Olešnice

CHOTĚVICE
Kulturní a společenský život v Chotěvicích
V současné době je kulturní život v obci Chotěvice skloňován především v souvislosti 
s děním v místním kostele, ale Chotěvice a jejich společenský a kulturní život – to není 
jen kostel. I mimo něj pokračují další aktivity a akce, některé již s dlouholetou tradicí. 
Tou největší je tradiční pouť na svátek Petra a Pavla.

Akce pro děti jako např. pohádkový les, zájezdy pro děti a rodiče, čaro-
dějnice, dětský karneval a  mikulášská nadílka jsou nadále převážně v  režii 
o. s. OCHOZ. Významná a důležitá je na nich spolupráce s obcí, místními zahrádkáři, 
mysliveckým spolkem Svatá Kateřina, spolkem Chotěvice Amerika a dalšími dobro-
volníky a kamarády. Jako velmi pří-
nosnou vnímáme činnost spolku DoN 
K(n)iChot při knihovně paní Holzba-
chové. Nezanedbatelná je spolupráce 
s místní mateřskou a základní školou. 
Aktivní jsou místní šipkaři. Výše zmíně-
né spolky spolupracují při organizování 
dětského dne. Místní myslivci, přestože 
je jejich hlavní a nejvýznamnější čin-
ností celková péče o honitby v katastru 
obce, ve vlastní režii pořádají mj. Po-
slední leč, Den s myslivcem, Myslivecký 
ples, Masopust a další vzdělávací akce 
pro děti. Zahrádkáři, jejichž hlavní ná-
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plní je především provoz lisovny ovoce, 
pořádají každoročně zájezdy do diva-
dla, spoluorganizují a spolufinancují 
vyjížďky veteránů a Mikuláše. 

Konají se i další akce, jako jsou výcvi-
kové pobyty, v  rámci kterých se děti 

učí lásce ke koním a  jezdectví, které 
pořádá paní Bára Truxová, malé kon-
certy alternativní hudby, které pořádá 

ve svém domě paní Lepšová či již zmíněné každoroční prezentace a vyjížďky veteránů, 
které organizují manželé Kondělkovi.

Chotěvická knihovna paní Holzbachové
aneb Jak to běží a co tu leží
Jak to běží?
Skvěle. V roce 2023 měla knihovna 32 
aktivních členů, z  toho 17 dětí. Důvo-
dem, proč je více dětských čtenářů, 
je možná to, že pro ně jsou pořádány 
čtenářské hodinky. Nejsou jen o čtení 
a povídání o  knihách. Děti také řeší 
knižní rébusy a kvízy, kreslí a tvoří. Ke 
čtení jsou děti motivovány přes čte-
nářské výzvy, kdy za přečtené knihy 
získávají virtuální peníze. Co z  toho 
mají? Velké množství přečtených knih 
a k tomu báječný pocit, že čtením při-
spěly na dobrou věc. Díky těmto mla-
dým čtenářům získala škola v Africe novou tabuli, lidé čtyři kanystry na vodu a dvacet 
kuřat, dítě z chudé rodiny svoji vlastní knihu. 

V  loňském roce knihovna uspořádala Knižní past na dospěláky. Na dvanácti sta-
novištích byly připraveny knižní úkoly. Kdo prošel a přišel do knihovny, získal od dětí 
odměnu, kterou pro účastníky vlastnoručně vyrobily. Děti měly spaní v knihovně, den 
otevřených dveří a v říjnu drakiádu. 
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Co tu leží?
Nejen 3030 knih, které čekají na své čtenáře, ale občas také knižní skřítek Vendelín 
a sova Josefína. A jelikož byl Vendelín „na roztrhání“, přistěhovala se do naší knihovny 
z Horní Lhoty skřítčí slečna Evelína. Věřte či nevěřte, nejsou to obyčejní skřítci, jsou 
kouzelní. O tom by vám děti z čtenářských hodinek mohly vyprávět.

Přemysl Jiran, místostarosta obce Chotěvice

1. 12. 2024 Společenské odpoledne (nejen) pro seniory – obecní sál

5. 12. 2024 Mikuláš – tradiční nadílka za kostelem sv. Petra a Pavla

20. a 21. 12. 2024 Vánoční koncerty – kostel sv. Petra a Pavla

18. 1. 2025 Obecní ples – obecní sál

14. 2. 2025 Myslivecký ples – obecní sál

8. 3. 2025 Společenské odpoledne (nejen) pro seniory s oslavou MDŽ – obecní sál

30. 4. 2025 Čarodějnice – za kostelem sv. Petra a Pavla

31. 5. 2025 Dětský den – fotbalové hřiště Chotěvice

28. 6. 2025 Obecní pouť

6. 9. 2025 Vyjížďka veteránů – fotbalové hřiště Chotěvice

4. 10. 2025 Turnaj v šipkách – obecní sál, obecní restaurace

Plánované akce v Chotěvicích

CHOUSTNÍKOVO HRADIŠTĚ
Olympijské hry pro seniory
V sobotu 17. 8. 2024 proběhly první seniorské hry v Choustníkově Hradišti. A co bylo 
nejdůležitější na těchto hrách? Byly to rozesmáté tváře soutěžících. Však pokud se 
dobře podíváte na fotografie, určitě si úsudek uděláte sami. Radost, soutěžní duch, 
krásné počasí a skvělá nálada se propojily v  jednu úžasnou akci. A vítězové? Přece 
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všichni! Hluboce se skláníme před sou-
těžícími z  Diakonie Dvůr Králové nad 
Labem, jejich výkony v  soutěži překo-

naly i o mnoho let mladší účastníky. 
Tak zase za rok budeme pokračovat.

Valerie Lukášová,
Český svaz žen Královéhradeckého kraje

KOCBEŘE
Kocbeřské jaro a léto 2024
Několik akcí hostilo na jaře a v létě v Kocbeřích zdejší volnočasové zařízení, které se již 
stalo centrem společenského života v obci. 

Druhou květnovou neděli tu proběhlo setkání seniorů, jehož se účastnilo na 40 osob. 
Den dětí proběhl 2. 6. 2024 na sále, neboť nám počasí příliš nepřálo. Nicméně pro-
gram Vosa jede si děti výtečně užily i tak.

Obecní tradicí se pomalu stává promítání letního kina, které se konalo na přilehlém 
fotbalovém hřišti již na konci června. Diváci mohli zhlédnout film Prázdniny s Brouč-
kem. 

V sobotu 24. 8. 2024 proběhlo sportovní odpoledne věnované 50. výročí od odehrání 
prvního mistrovského utkání fotbalového klubu TJ Jiskra Kocbeře. Sešlost bývalých 
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KOHOUTOV
Společenský život v Kohoutově
Kohoutov může nabídnout kromě malebné přírody i velmi pestrý společenský život. 
Letošní rok byl takovými akcemi přímo nabitý. Během nich se pobavili nejen občané 
Kohoutova, ale i „přespolní“. V následujících řádcích vám několik takových akcí před-
stavím.

Již tradičně se v obci koná Masopust. Pořádal se již několikátý ročník a účast je vždy 
vysoká. Letos tomu nebylo jinak, přispělo tomu i velmi teplé počasí. Kohout a slepice 
prochází s průvody masek a hudebníků celou obcí, kde je místní občané hostí a setka-
jí se před obecním úřadem, kde následuje tradiční masopustní veselí, divadlo pro děti, 
vyhodnocení masek a nechybí ani zabíjačkové vepřové hody. Tento rok nám zahrála 
všemi oblíbená hudební skupina Jakž Takž.

Druhý březnový víkend byl naplněný akcemi celý. V páteční podvečer se konalo dis-
kusní setkání na téma „rozvoj obce“, jehož součástí byl informační seminář k dotačním 
programům Nová zelená úsporám a Nová zelená úsporám Light. Program a poraden-
ství zajistily manažerky z MAS Království  – Jestřebí hory, o.p.s., spolu s poradenskou 
společností Drag s.r.o. z Trutnova.

V sobotu se dámy pobavily na oslavě Mezinárodního dne žen při poslechu hudební 
skupiny Vosa jede.

Kohoutovští pravidelně pořádají i úklid obce. Počasí bylo vlídné, a tak i účast byla 
vysoká. Děti a dospělí se dozvěděli více během hry o třídění odpadu a večer strávili
u ohně a opékání špekáčků.

Stejně jako v jiných obcích, i v Kohoutově se pořádá pálení čarodějnic. Kromě velké-
ho ohně se letos bedlivě střežila i májka. Bohužel neúspěšně a byla nám na oplátku 
letos ukradena. Pravděpodobně se do našeho regionu Podkrkonoší navrátila tradice 
hlídání a kradení májek.

hráčů doprovodila komentovaná pre-
zentace fotografií z historie kocbeřské-
ho fotbalu a zápas staré gardy. 

První zářijovou sobotu pak ozvláštnili 
kulturní život v obci divadelní ochotní-
ci z Havlovic, kteří na pozvání TJ Jiskra 
Kocbeře sehráli komedii Prásk prásk. 

Nový školní rok v Základní škole Koc-
beře byl zahájen za krásného počasí 
na školní zahradě. Žáky přivítal nově 
zvolený pan ředitel ZŠ a MŠ Kocbeře 
Jiří Kolář.

Ladislav Svatoš a Eva Rezková,
obec Kocbeře
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Dětský den je vždy pod tak-
tovkou místní organizace ČČK. 
Ta připravuje pro děti soutěže 
a lákavé odměny za jejich spl-
nění. Hřiště bylo plné dětí a je-
jich rodičů.

V Kohoutově se letos poprvé 
konalo letní kino. Putovní kino 
nám zajistilo promítání filmu 
Tancuj Matyldo. I přes chladné 
počasí se kino líbilo a věřím, že 
se nekonalo naposledy.

Největší akcí roku jsou Lido-
vá řemesla. Letos se konal ju-

bilejní 30. ročník. Lidová 
řemesla navštívilo přes 
4 400 návštěvníků. No-
vinkou letošního roku 
byla dobová módní pře-
hlídka a  historický trh 
alias Vidlákov, tvořený 
již téměř opomenutými 
a  málo frekventovaný-
mi řemesly. Své umění 
nám předváděli řezbář 
s  kameníkem, pochut-
nali jsme si na „caltách“ 
neboli plackách, které 
se pekly již v  dobách 
Karla  IV. Děti si mohly 
připravit staročeské per-

níčky či pomlátit obilí cepem. Hudební doprovod nám zajistily kapely Klíč, H-Song, 
Řemdich nebo Lokálka. Zakončením akce bylo povedené vystoupení Báry Basiko-
vé & Basic Band. I přes velké obavy, kvůli opravám v Choustníkově Hradišti a uzavření 
jedné příjezdové cesty, vše proběhlo bez komplikací a Lidová řemesla měla hladký 
průběh. Již nyní začínají přípravy na další ročník, který se bude konat 9. 8. 2025.

S létem jsme se rozloučili akcí s názvem „Ukončení léta aneb sport je pro každého.“ 
Tato společenská událost vznikla z popudu členů rozvojového výboru jako obnovení 
tradice loučení s prázdninami. Akce se nesla v duchu sousedského setkání. Občané 
připravili pohoštění a na hřišti si zasoutěžili v nejrůznějších disciplínách jako byl pe-
tanque, ping pong, přetahování lanem, nohejbal a mnoho dalších.

Chladným počasím společenské akce v Kohoutově nekončí. Občanské sdružení Ko-
houtov připravuje akce v kostele Nanebevzetí Panny Marie, čeká nás slavnostní rozsví-
cení stromu, Mikulášská besídka nebo Vánoční koncert v kostele.

Nemohu také opomenout velmi pestrou nabídku tvořivých kroužků pro děti a do-
spělé, které nám zajišťuje Místní knihovna Kohoutov.

Lenka Valášková, obec Kohoutov
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PILNÍKOV
Již 510 let je Pilníkov městem
Poslední červnovou sobotu, tedy 29.  6.  2024, se na pilníkovské náměstí vrátili stře-
dověcí kejklíři, rytíři a hudebníci. Oslavovali zde totiž s místními obyvateli 510. výročí 
povýšení Pilníkova na město.

On tedy Pilníkov byl založen sice dří-
ve. Již za vlády krále Václava  I. začala 
kolonizace tohoto kraje. O Pilníkovu se 
však poprvé dočteme v  „Knize o  po-
tvrzení duchovních funkcí“ až v  roce 
1357. A  jak čas běžel, střídaly se dobré 
časy i  časy zlé, avšak Pilníkov se stále 
rozrůstal. Na začátku 16. století ves pat-
řila pod vládu krále Václava IV. A právě 
toho Adam III. Zilvar požádal o povýše-
ní vsi na městečko. Jeho žádosti bylo 
vyhověno, a  tak se od 20.  3.  1514 stal 
Pilníkov městem a byl mu udělen do-
dnes užívaný znak (prapor byl obci udělen až v roce 1998). O pár let později, přesně 
30. června 1522, docílil Adam III. Zilvar také toho, že zilvarovské statky byly propuštěny 
z manství trutnovského, a tak získaly větší samostatnost.

Světové války zamíchaly obyvatelstvem a z města se stala zase vesnice. Až 12. 4. 2007 
se stal Pilníkov opět městem a tím je dosud.

Samotná slavnost začala průvodem z Hradčína na náměstí. V průvodu se shromáž-
dilo mnoho lidí v historických kostýmech. V čele pak šli tamboři, za nimi vlajkonoši 
nesli zemské vlajky a hned za nimi kráčeli někteří pilníkovští zastupitelé také v histo-
rických oděvech. Po příchodu na náměstí se účastníci rozprchli do stínu a nastal čas 
proslovů. Kromě starosty Josefa Červeného přivítal přítomné i Wieslaw Cepielik, který 
spolu s tajemnicí Martou Kwiecień přijeli do Pilníkova z partnerské gminy Marciszów 
v čele dvaadvacetičlenné delegace.
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A po úvodních proslovech začal pro-
gram. Program byl velmi pestrý. Kaž-
dou půlhodinu se měnil. Viděli jsme 
v něm různá vystoupení kejklířů a ko-
mediantů, scénky z  historie, rytířské 
souboje a  rynkem zněly bujaré písně 
středověku.

Kromě toho, kdo chtěl, mohl si vy-
zkoušet i střelbu z luku či zjistit, jak lze 
ukovat třeba hřebík nebo jak se přede 
na kolovrátku. I  z  olova jste si mohli 
něco ulít. Někteří si dokonce i vyzkou-
šeli, jak se razí kutnohorský groš.

Když se na náměstí začal vkrádat podvečer, rozhořelo se na něm několik ohňů 
a mezi nimi proběhla závěrečná ohňová show.

Celé odpoledne bylo zajímavé a stále se na náměstí něco dělo, ale snad kvůli velmi 
teplému až parnému počasí odpoledne navštívilo poměrně málo návštěvníků. I přes-
to vystupující dali do své produkce vše.

Jaroslav Blažek, město Pilníkov

Městské slavnosti Pilníkov 2024
Tak nám začala škola a s ní přišel čas na tradiční pilníkovské Městské slavnosti 2024. 
Čas rychle utíká, a  tak se stalo, že letošní slavnosti jsou již „plnoleté“  – tedy letos se 
konají již po osmnácté! Za tu dobu se dost změnily. Stále je do nich ale zapojena řada 
pilníkovských spolků: Myslivecký spolek Pilníkov, Sbor dobrovolných hasičů Pilníkov, 
MS Českého rybářského svazu Pilníkov a Spartak Pilníkov. Celé slavnosti samozřejmě 
zaštiťuje Město Pilníkov za finanční podpory Euroregionu Glacensis v rámci projektu 
„Přátelství s historií“ s registračním číslem G.003.04.0006.

Letošní léto bylo teplé, místy bych řekl, že až trochu moc teplé, a tak organizátoři po-
stavili více stanů, aby návštěvníci mohli mít více stínu. Postavit několik stanů a donést 
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a rozložit mnoho lavic, a ještě to vedro, není věc snadná. Přesto se do toho organizační 
tým Petra Pěchoče statečně vrhl. Proto bych jim hned v úvodu poděkoval za odve-
denou kupu práce. Konkrétně se jednalo o Petra Pěchoče (ten přece jako předseda 
kulturního výboru nemohl chybět), starostu Josefa Červeného, Míšu Jankovičovou, 
Jana Wolfa se synem Jendou, man-
žele Gábrišovy, Adama Bakoše, Hanu 
Moravcovou, Patrika Onodiho, Filipa 
Dostála, Terezu Kňourkovou, manžele 
Soblovy, Vendulu Hubálkovou, Martina 
Mikesku a  Marii Resenbaurovou. A  na 
hřišti pomohli členové Spartaku Pilní-
kov pod velením Petra Mihálky i  naši 
hasiči.

Městské slavnosti začaly dopoledne 
otevřením věže pilníkovského kostela, 
takže se všichni zájemci mohli pře-
svědčit, jaký je stav našeho kostela. 
Zároveň se na fotbalovém hřišti utkala stará garda našeho Spartaku s týmem Klubu 
fotbalových internacionálů, za které nastoupili: Adrian Rolko, Radovan Hromádko, Jiří 
Kabyl, Jiří Sabou, Tibor Mičinec, Tomáš Kuchař, Miroslav Mlejnek; Jan Fiala ml., Jiří On-
dra, Jiří Kabyl ml., Tomáš Kukol, Karel Kocian a Josef Zlata.

Pilníkované nastoupili v sestavě: Jan Gábriš, Petr Kolín, Petr Mihálka, Pavel Kuřík, Mi-
chal Nohejl, Jaroslav Drahotský, Jaroslav Kratochvíl, Pavel Voženílek, Jiří Anděl, Zdeněk 
Pištora, Daniel Geisler, Miloš Lakatoševič, Roman Starý, František Filip, Daniel Plášek, 
Pavel Starý, Milan Kulda, Jiří Janák, Karel Hynek a na závěr jsem nechal Thu Duong Thi 
Minh, známějšího jako Roman z večerky, který byl střelcem jediného pilníkovského 
gólu. Na utkání dohlížela trojice rozhodčích – Miroslav Seidel, Valdemar Herák a Dmy-
tro Ilchenko.

Na perfektně střiženém trávníku se hrálo dvakrát třicet minut. Akce střídala akci, 
takže příznivci Spartaku i ostatní diváci měli stále co sledovat. Utkání v normálním 
hracím čase skončilo 1:8, potom ještě proběhly penalty a i s nimi bylo výsledné skóre 
3:12. Po utkání hráči podepisovali pohlednice a plakáty a odpovídali na zvídavé dotazy 
diváků. Utkání zhlédlo asi 350 diváků.

Hlavní část slavností začala až po obědě. Hned po příchodu do areálu návštěvníky 
přivítali pořadatelé a příchozí dostali slosovatelnou vstupenku, za kterou šťastní vý-
herci v závěru slavností obdrželi zajímavé ceny. Ve stánku města Pilníkov si také mohli 
zakoupit propagační předměty, které nyní město nabízí. Výběr je hodně široký. Od 
propisky či vonné svíčky, přes vlaječky, odznaky nebo skládací deštník až po polokoši-
le, ručníky či termohrnky. Ale předmětů je mnohem více.

Hlavní děj se však odehrával na pódiu. Na úvod hned od poledne hrál Team Revival 
a poté slavnosti oficiálně zahájil osvědčený moderátor Karel Hynek. Ten návštěvníky 
přivítal, seznámil je s programem a pozval na pódium starostu města Josefa Červe-
ného s místostarostou Petrem Jiráskem a předsedou kulturního výboru Petrem Pě-
chočem. K nim se pak přidali hosté z dalších obcí  – starostové z Vítězné Petr Hru-
bý s  asistentkou Martinou Hlušičkovou a  Vlčic Petr Nesládek, farář arciděkan ICLic. 
ThLic.  Ján Kubis, Jan Balcar z  MAS Království  – Jestřebí hory a  doplnil je starosta 
Mgr. Stanislav Mathia z obce Malý Šariš až z dalekého východního Slovenska. Všich-
ni postupně v úvodních slovech pozdravili přítomné a pak již slavnosti města začaly 
vystoupením Mažoretek Nessie Trutnov. Po nich následoval koncert skupiny Michal 
Tučný revival.
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Ani letos nemohlo chybět vyhlášení 
ankety Pilníkovský pelikán 2024. Le-
tošní plaketu získal Ludevít Bodó za 
svoji pomoc spoluobčanům a  ochotu 
spravovat to, co se jim doma rozbi-
je. Následoval koncert 63členné Ko-
letovy hornické hudby, která svými 
moderními rytmy zaujala pilníkovské 
publikum. Pak už následovala soutěž 
O  pilníkovského siláka a  silačku. Muži 
házeli tradičně pivním sudem, ale ženy 
letos házely zavařovacím hrncem. Mezi 
muži byl letos nejúspěšnější Matúš Hraničar, který sice přijel ze Slovenska, ale zato sud 
odhodil do vzdálenosti 7,75 metru! Za ním následoval Martin Červenka se 7,15 m a Jan 
Krauze s výkonem 6,60 m. Mužů házelo celkem 16, žen však soutěžilo mnohem více – 
rovných 23! Nejúspěšnější z nich byla Sabina Bekrová, která hrnec „odložila“ do vzdá-
lenosti 9,65 m. O kousek méně, 9,50 m, hodila Veronika Vanická a třetí nejúspěšnější 
byla Kateřina Lamberská s 8,90 m. Všichni uvedení obdrželi hodnotné ceny.

Když už jsme zjistili, kdo je pilníkovským silákem, zaposlouchali jsme se do Muzikálů 
Naruby. Trojice hlavních protagonistů – Josef Vágner, Jan Kopečný a Petr Ryšavý – zpí-
vala hity nejen z tradičních muzikálů, jako jsou Bídníci, Kleopatra či Tři mušketýři, ale 
také z úspěšných ryze českých muzikálů. Po představení zůstali ještě dlouho v obleže-
ní a fotili se společně s diváky a podepisovali jim nejen CD.

Protože se mezitím již setmělo, přišel čas na ohňostroj. Ten byl letos obzvláště dlou-
hý. Po ohňostroji slavnosti zakončil poslední koncert Bandy třísestrovský revival.

Kromě koncertů byl pro děti připraven program u mysliveckého srubu, kde si mohly 
pohladit lamu nebo se i svézt na velbloudovi. Nakonec je přišel pobavit i Honza Pople-
ta. Dětem se také věnovala tvůrčí dílna, kde si vyráběly různé předměty pod vedením 
učitelek z místní školy. Hned vedle si mohly nechat namalovat na obličej nebo i jinam 
všelijaké ornamenty a zvířátka.

Po celý den bylo na několika místech k dispozici různé občerstvení, probíhal stán-
kový prodej všeho možného a jako tradičně na pilníkovských akcích i pouťové atrakce 
byly za snížené vstupné dotované Městem Pilníkov. Celý den byl protkán smíchem 
i  radostí účastníků spolu s nezapomenutelnými zážitky. Slavnosti navštívilo více jak 
1500 spokojených návštěvníků.

Jaroslav Blažek, město Pilníkov

Modrá stuha za společenský život
putuje do Pilníkova
V sobotu 17. 8. 2024 proběhla v Královéhradeckém kraji v obci Tetín další krajská slav-
nost s vyhlašováním a předáváním cen v rámci soutěže Vesnice roku, do které jsme se 
v letošním roce opět přihlásili.

Oceněnými obcemi se staly: Zlatou stuhu a absolutní vítězství v Královéhradeckém 
kraji získala obec Tetín, fialovou stuhu za inovativní obec obdržela obec Světí, oranžo-
vou stuhu za spolupráci obce a zemědělského subjektu převzala obec Hejtmánkovice 
a modrou stuhu za společenský život s odměnou ve formě dotace z Ministerstva pro 
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místní rozvoj ve výši 800 tis. Kč získalo 
město Pilníkov. Během slavností probí-
hal bohatý kulturní program.

Oceněným obcím předal ceny a po-
blahopřál hejtman Martin Červíček 
a  náměstkyně hejtmana Martina Ber-
dychová a zároveň všem poděkovali za 
odvedenou práci a další krásnou slav-
nost plnou radosti a úspěchů.

 

V Pilníkově je všechno dovoleno
Pátek 13. 9. 2024 patřil v Pilníkově kultuře. Od 19:00 hodin bylo připraveno pro diváky 
na sále restaurace Slunce divadelní představení s názvem Všechno je dovoleno, které 
bylo obsazeno skvělými herci – Michaelou Kuklovou, Ivo Šmoldasem, Miluší Bittnero-
vou a Tomášem Krejčířem. Příběh nás 
provázel vtipnou komedií o dvou man-
želských párech, které se vzájemně ne-
znají, ale čeká na ně společná rodinná 
dovolená v  Chorvatsku. Proč rodinná 
dovolená? Protože syn prvního páru 
se rozhodl vzít si dceru druhého páru, 

a  tak bylo načase, aby se jejich ro-
diče vzájemně seznámili. Představa 
hladkého a  nekonfliktního sezná-
mení rodičovských párů však vzala 
rychle za své. Z  jadranské idylky se 
rázem stalo balkánské peklo a z las-

kavých rodičů se z ničeho nic stali novodobí Montekové a Kapuleti, kteří byli připraveni 
udělat všechno proto, aby ke svatbě jejich potomků nikdy nedošlo. Vystoupení herců 
bylo na závěr odměněno potleskem ve stoje všech diváků na sále.

Josef Červený, starosta města Pilníkov

29. 11. od 15 hod. Vánoční trhy náměstí budova II. st. ZŠ

30. 11. od 15 hod. Posezení se seniory – adventní koncert sál restaurace Slunce

1. 12. od 13:30 hod. Čertoviny – Mikulášská besídka sál restaurace Slunce

1. 12. v 17 hod. Rozsvěcení vánočního stromu náměstí

12. 12. od 17 hod. Veřejné zasedání zastupitelstva zasedací místnost MěÚ

Přehled plánovaných akcí do konce roku 2024
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VÍTĚZNÁ
Vítězná se nenudí
Pojďme si připomenout, co jsme si ve Vítězné letos užili. Rok jsme začali zkraje března, 
kdy první březnovou sobotu nastal rej masek v místním sportcentru a maškarní kar-
neval si naši nejmenší užili. Soutěžili, vyzkoušeli si, jaké to je vyhrát v tombole i divokou 
jízdu s dýdžejem.

Tentýž večer se sportcentrum proměnilo v taneční sál a proběhl zde sedmý spor-
tovní ples obce Vítězná. Spolupráce obce, Sokola Vítězná a Ringa Vítězná zde existuje 
již řadu let, a i letošní ples byl důkazem toho, že tohle funguje. Dobrá taneční hudba, 
dvě taneční vystoupení, občerstvení a plný sál tanečníků do časných ranních hodin je 
toho důkazem.

Čarodějnice jsme pojali tradičně, zábava pro děti, buřty na ohni, klobásky na grilu, 
malinovka, pivo na čepu a samozřejmě večerní pálení ohně a upálení čarodějnice.

Pro naše nejmenší jsme připravili na Den dětí výpravu za pohádkami do lesního 
areálu v Hájemství. Postavičky ze starých dobrých večerníčků dávaly dětem úkoly zá-
bavné i sportovní, kdo došel až do cíle, dostal sladkou odměnu a všichni jsme si po 

pochodu poseděli u ohně a opekli buřty, ochutnali domácí koláče a vyzkoušeli si práci 
s hasičskou technikou, a děti si mohly techniku a vybavení hasičů prohlédnout.

Velkou obecní akcí je Den obce Vítězná, která je pro nás Vítězňáky dnem, kdy se pro-
stě potkáme a bavíme. V programu, který „jede“ od rána do noci, si své najde opravdu 
každý.

Program ale ve Vítězné mají i naši starší občané, kteří se ve svém klubu scházejí kaž-
dý druhý čtvrtek, aby si popovídali o tom, co je nového, oslavili svátky a narozeniny, dali 
si dobrou kávu a něco na zub. Někdy si společně vyjdou posedět i do místní hospůd-
ky nebo kavárny. V září si vyrazili na každoroční celodenní výlet, tentokrát to bylo na 
zámek do Mnichova Hradiště se zastávkou na dobrý oběd, a pokračovali do závodu 
Škoda Mladá Boleslav. Z celodenního programu se naši senioři vrací unavení, ale spo-
kojení a plní nových zážitků. Každoroční účast na senior olympiádě v Havlovicích je už 
samozřejmostí.

V letošním roce ještě plánujeme vánoční sportovní turnaje, ale o tom třeba někdy 
příště.               Zdeňka Baláková, obec Vítězná
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Novinky v obci
Stále máme to štěstí, že v naší obci můžeme provozovat jak MŠ, tak ZŠ. V posledních 
pár letech se nám takřka obměnil pedagogický sbor, a to počínaje ředitelkou a konče 
novými asistenty. A proto mám velkou radost, že naše děti postupně přijaly i změnu 
ve směřování naší jak předškolní, tak školní výchovy. Náznakem, že se jedná o správný 
směr, mohou být i mnohé návštěvy pracovníků obdobných zařízení, a to nejen z regi-
onu. Jsme rádi, že naše děti mají možnost docházet do vzdělávacích zařízení, která ne-
jenom učí, že jedna plus jedna jsou dvě. A protože nemyslíme jen na naši budoucnost, 
kterou bezesporu naše děti jsou, je jednou z priorit našeho zastupitelstva i plánovaná 
výstavba 12 nájemních bytů zaměřených na podporu sociálního bydlení, ať už pro ma-
minky samoživitelky nebo seniory, ale i pro handicapované občany. Upravili jsme k to-
muto záměru ÚP obce, letos dokončíme PD a v následujícím roce budeme usilovat 
o stavební povolení tak, aby výstavba proběhla v letech 2026–2027. Dalším nemalým 
počinem je letos zahájená oprava, rozšíření i modernizace naší hasičárny, která aktu-

álně získává nový plášť a pohodlně se 
do ní následně vejde všechna technika 
JPO i SDH. A protože nejen prací živ je 
člověk, rád bych poděkoval všem, kte-
ří se podíleli, ale i navštívili letní obec-
ní slavnosti ve Vítězné, protože zde si 
mohli občané společně popovídat, po-
bavit se a  probrat všechny sousedské 
záležitosti. V  neposlední řadě mi do-
volte s blížícím se koncem roku pozvat 

všechny na vánoční koncert do kostela sv. Jana Nepomuckého, který proběhne dne 
21. 12. 2024 od 18 hodin, kde vystoupí Martin Chodúr s doprovodem.

Na vás všechny, ale i na vše, co nás čeká v roce 2025, se těší
Petr Hrubý, starosta obce Vítězná

Soutěž v požárním útoku O pohár starosty obce
V sobotu 4. 5. 2024 jsme s velkým nadšením a za finanční podpory obce Vítězná a Spo-
lečenství obcí Podkrkonoší uspořádali první samostatnou hasičskou soutěž s názvem 
O pohár starosty obce Vítězná. Zasoutěžit si přijelo dohromady 10 různých týmů, a to 
v kategoriích: PŘÍPRAVKA (1) – MLADŠÍ 
ŽÁCI (4) – STARŠÍ ŽÁCI (5) – MUŽI (10) 
– ŽENY (3). Mimo klasický požární útok 
jsme také vyhlásili doplňkovou soutěž 
tzv. PIVNÍ ČTYŘKU, do které se s námi 
zapojily tři týmy. Až na pár oděrek se 
celý den obešel bez zranění a za to 
jsme moc rádi! Ve večerních hodinách 
celý den zakončilo vystoupení domá-
cí kapely UHNNI. Děkujeme všem zú-
častněným týmům za podporu a chuť 
si zasoutěžit! První ročník hodnotíme 
úspěšně a doufáme, že soutěž usku-
tečníme i v příštích letech a budeme ji moci časem nazvat „tradiční“.

Tomáš Műhl, SDH Vítězná
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VLČKOVICE V PODKRKONOŠÍ
Aktuality z Vlčkovic v Podkrkonoší
Zdravím celé Podkrkonoší! Jsem rád, že se letos opět setkáváme v tomto Zpravodaji, 
a tak se s vámi mohu podělit o novinky, které jsme pro vás za poslední rok připravili 
a taktéž o to, co nás teprve čeká.

První hlavní novinkou je nový komunikační a vizuální styl v našich grafických, tis-
kových i  online materiálech na sociálních sítích. Tento styl navazuje na tradici naší 
novodobé tvorby, tedy je moderní, přehledný, čitelný, a přesto velmi hravý a kreativní, 
ale především je dělaný na míru nám všem.

Dalšími novinkami byly již proběhlé akce: Pyžamová párty a Vlčkovický jarmark. Py-
žamová párty už v regionu pár desítek let nebyla, a tak jsme se rozhodli tuto bláznivou 
akci zařadit do našeho letošního programu. Pokud si nejste jistí, co si přesně pod tím 
představit, jednalo se o spojení obecního plesu, pyžam, skvělých drinků, bláznivého 
fotokoutku a těch nejlepších tanečních hitů!

Naopak při prvním ročníku našeho Jarmarku jsme se zaměřili na to, co je pro náš 
region specifické – bohatá tradice řemesel a kultury. Proto jste si u nás mohli 4. 5. 2024 

VLČICE
Vlčice
Jako každý rok zde v  obci proběhla spousta nejrůz-
nějších akcí. Taneční zábavy, které se zde stávají velmi 
vyhledávanými, Den dětí, Pálení čarodějnic s dětským 
průvodem v maskách, oslava 1. máje s průvodem, ve 
kterém je nejedno zajímavé vozidlo, letní kino, Den 
obce, společné výlety a  spousta jiného. Akce se těší 
čím dál větší účasti nejen z řad občanů Vlčic, ale také 
občanů z okolních obcí a měst. Podílejí se na nich jak 
obec, tak spolky, přičemž máme vždy jen jeden cíl. 
Občané, bavme se!

Během letošního roku se v obci 
zainvestovalo do místních ko-
munikací, rekonstrukcí prošla 
i  mateřská školka, kde během 
prázdnin dostalo nový kabát ne-
jen sociální zázemí. Rekonstruk-
ce proběhla na výbornou a  děti 
i paní učitelky z toho mají velkou 
radost.

Nyní se pomalu chystáme na již tradiční rozsvícení vánočního stromu před obec-
ním úřadem, které je zpestřeno soutěží O nejlepší vánoční cukroví. Advent zakončíme 
koncertem v kostele, kde se všichni sejdeme a společně oslavíme příchod vánočních 
svátků a pohody.

Tímto děkuji všem, co se podílejí na chodu a životu u nás v obci.
Petr Nesládek, obec Vlčice
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projít desítky stánků s  výbě-
rem těch nejlepších uzenin, 
mléčných výrobků, keramiky, 
jarní sadby a  mnoho další-
ho. Tento řemeslný program 
byl doplněn o mnoho dalších 
zážitků, ať to byly jízdy naším 
historickým požárním vozem 
Mercedes-Benz z  roku 1937, 
nebo ukázky řemeslného pe-
čení ve venkovní peci u man-
želů Vojtěchových a  unikátní 
komentovaná prohlídka kos-
tela sv. Josefa. Při ní jste se 
mohli dozvědět mnoho historických poznatků o vývoji samotné budovy v průběhu 
posledních dvou století i o nádherných originálních dílech, která dodávají tomuto kos-
telu své kouzlo. Opomenout nesmíme ani famózní vystoupení operní pěvkyně Daniel-
ky Filo, které sklidilo nevídanou pozitivní odezvu.

Obě tyto akce byly přijaty s nečekaným úspěchem, k čemuž lze říct jediné: „Děku-
jeme“. Bez vaší podpory by tyto akce neměly smysl. Sám jsem byl překvapen, s jakým 
úspěchem se setkaly drobnosti typu  – nabídka míchaných drinků, možnost platby 
kartou nebo fotokoutek na Pyžamáku. Totéž platí o prohlídce kostela sv. Josefa či kon-
certu skupiny Pěna na našem Jarmarku. Zkrátka, ještě jednou vám děkuji za celé ve-
dení obce a náš tým, že nám jste stále oporou, a že nás podporujete.

Ruku v ruku jde s tímto expandováním našich akcí do regionu i spuštění samostat-
ného vlčkovického kulturního portálu. Spousta návštěvníků ze Dvora Králové, Jaromě-
ře a regionu Podkrkonoší si není jistá, kde sehnat vždy nejaktuálnější novinky a infor-
mace, a právě proto je zde nový web events.vlckovice.cz. Tam pravidelně s předstihem 
uveřejňujeme blížící se akce, někdy i s půlročním předstihem, a taktéž exkluzivní ob-
sah a  kompletní fotogalerie z  našich akcí s  možností rychle sdílet tyto novinky na 
vašich profilech na sociálních sítích. Budeme rádi, když o events webu řeknete i vašim 
přátelům a rodině.

Neopomenutelnou událostí, kterou musíme samozřejmě zmínit, je i  uspořádaný 
druhý ročník našeho letního hudebního festivalu LÉTO RO(C)KU, na němž se letos 
představil VITACIT, Markýz John, NIGHTWISH Revival, Krkonošské matky a Green Day 
Revival & The Last Revolution. Jeho přípravy probíhaly opravdu turbulentně. Ať už se 
jedná o okamžik, kdy nás headliner vyškrtl na poslední chvíli z naší domluvy, nový 
headliner kývnul na druhé vystoupení v ten samý den jen 15 km od našeho festivalu, 
nebo opravdová nepřízeň počasí v den konání. Ovšem o to více nás těší, že samotný 
průběh fesťáku v den D byl naprosto dokonalý! Sami jsme byli překvapeni, že ohlas le-
tošního ročníku byl ještě větší a hlasitější než pilotního minulého. Jsme opravdu šťast-
ní, že takovýto malý podkrkonošský rockový „fesťák“ si pomalu a jistě začíná budovat 
své místo v tomto regionu. Definitivně musíme závěrem i vyzdvihnout dlouholetou 
podporu pardubické společnosti KVIS Pardubice a.s., bez které by se náš festival neu-
skutečnil, za což jim hluboce děkujeme.

Ale toto samozřejmě není vše, co se u nás událo. Z oblasti provozu obce uvádím 
např. ukončení zkušebního provozu vodovodu a kanalizace a jeho oficiální spuštění, 
tak i dokončená rekonstrukce baru na sále našeho Kulturního domu. Z oblasti kultury 
toho bylo opět mraky  – příkladem Dětský karneval, historicky největší Pálení čaro-
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dějnic, Letní sousedské posezení, sva-
továclavské Sousedské pečení chleba 
nebo Tradiční setkání důchodců. A  to 
nás toho i  spousta ještě čeká! V  listo-
padu například vyhlášená Hasičská 
kachna a v prosinci se připravuje kaž-
doroční Vánoční vinšování. A  protože 
se pomalu zase blížíme do roku 2025, 
tak vám ještě jednou připomínám náš 

nový portál events.vlckovice.cz, kde 
naleznete všechny naše akce s předsti-
hem! :)

Závěrem musím ještě ocenit náš 
spolupracující Sbor dobrovolných ha-
sičů, který se letos ještě více zapojil do 
celého chodu obce. Bez jejich podpo-
ry bychom si nemohli dovolit pro vás 

přinášet takovéto zážitkové akce. O to více nás těší, že jejich důsledné a pořádné práce 
(nejen s dětmi) si cení i Královéhradecký kraj, který jim poskytl dotaci na jejich projekt 
pro efektivnější práci s dětmi a jejich vzdělávání ve výši skoro 40 tis. Kč.

Pevně věřím, že se společně uvidíme na některé z našich připravovaných akcí.
Vojtěch Volf, Obec Vlčkovice v Podkrkonoší
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DALŠÍ INFORMACE Z REGIONU
Havlovická Olympiáda lámala rekordy
16. ročník Olympiády pro starší a dříve narozené v Havlovicích ozdobila rekordní účast. 
Do krásného všesportovního areálu si našlo cestu 416 sportovců! Akce probíhala tra-
dičně pod pořadatelskou taktovkou Místní akční skupiny (MAS) Království – Jestřebí 
hory, o.p.s. Za vytvoření skvělého zázemí patří opět poděkování Tělovýchovné jednotě 
Sokol Havlovice.

Díky finanční podpoře Společen-
ství obcí Podkrkonoší ve výši 20 tis. Kč 
mohla být zajištěna pohodlná dopra-
va olympioniků do místa konání. Svo-
zové autobusy jezdily celkem na pěti 
trasách. Podařilo se také pro všechny 
zajistit pohodlné sezení pod stany, což 
bylo v  horkém letním počasí nezbyt-
né. „Oceňuji velkorysý finanční dar od 

Společenství obcí Podkrkonoší, díky 
kterému bylo možné zajistit více svo-
zových tras a umožnit tak účastníkům 
komfort při cestě na všemi tak oblíbe-
nou akci, jakou je naše Olympiáda pro 
starší a dříve narozené,“ vyjádřil podě-
kování Jan Balcar.

K  dobrému průběhu akce jistě při-
spělo i kvalitnější ozvučení areálu, kte-
ré zajistila a financovala obec Vítězná.

Do dějiště Olympiády dorazili spor-
tovci narození v roce 1959 a starší. Při-
jeli z většiny měst a obcí z území po-
řádající MAS a  také z  jiných regionů, 
jmenovitě z Náchoda, Hronova, Pecky, 
Trutnova, Žacléře, Červeného Kostelce 
i  Lhoty za Červeným Kostelcem. Mo-
derace akce se tak jako vždy ujal ředi-
tel hostitelské MAS Jan Balcar. Úvodní proslovy byly tentokrát velice krátké, a pak už 
došlo na samotné sportování. Jednotlivá stanoviště patřila minigolfu, hodu míčkem, 
discgolfu, slalomu s míčkem na lžičce a vrhu paličkou nebo válečkem na cíl. Repre-
zentanty svých obcí na místě zase podpořili jejich starostové. Olympionici se snažili 
a dokázali, že věk je skutečně jen číslo. Nejstarší účastnice nesoutěžního klání přijela 
z úpického Beránku, bylo jí úctyhodných 94 let!

Nadšené sportovce přijel do příjemného areálu na břehu Úpy pozdravit i známý mo-
derátor Českého rozhlasu Karel Sladký. Přítomné pobavil zajímavými historkami z roz-
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hlasového éteru, zájemcům podepsal 
své fotografie nebo s  nimi prohodil 
pár slov. Doprovodný program obsta-
rala tombola či vystoupení mažoretek 
z Choustníkova Hradiště. V Havlovicích 
se také prezentoval Integrovaný zá-
chranný systém Královéhradeckého 
kraje, stejně jako Hvězdárna Úpice, Re-

gionální potravina Královéhradeckého 
kraje anebo stánek propagující identi-
fikační náramky, které mohou v někte-
rých případech zachránit lidský život. 
Dění pod pomyslnými olympijskými 
kruhy do Havlovic přilákalo i přátele ze 
slovenské MAS Skala, která s podkrko-
nošským regionem léta spolupracuje.

Dalším finančním partnerem byl 
Svazek obcí Jestřebí hory. Záštitu nad 
akcí opět převzal radní Královéhradec-
kého kraje pro zdravotnictví Zdeněk Fink, který coby správný vyznavač zdravého život-
ního stylu přijel do dějiště Olympiády na kole. Poděkování zaslouží všichni, kteří se na 
zdárném průběhu akce podíleli. Pro organizační tým jsou povzbuzením do další prá-
ce četné pozitivní reakce. Podrobnější informace včetně fotogalerie najdete na www.
kjh.cz.

Petr Záliš, MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s.

Novinky v dotaci Nová zelená úsporám Light 
K dotaci pro nízkopříjmové domácnosti je od 1. 9. 2024 připojena možnost žádat také 
o výměnu zdroje tepla. Jedná se program, který je znám jako „kotlíková dotace“. 

Připomeňme si pár zásad: 

– Žadatel musí mít v nemovitosti trvalý pobyt a být majitelem. 

– Zároveň nesmí mít další nemovitost k bydlení (rodinný dům, byt). 

– Domácnost je tvořena nízkopříjmovou skupinou obyvatel (osoby pobírající starobní 
důchod, nebo invalidní důchod III. stupně, nebo přídavek na dítě, nebo doplatek na 
bydlení). 

Lze získat příspěvek na tepelné čerpadlo, kotel na biomasu (dřevo, pelety) nebo 
na kamna, která jsou lokálním zdrojem. 

S administrací dotace vám pomůžeme zdarma. Pro více informací můžete navštívit 
náš web: www.kjh.cz nebo nás kontaktovat telefonicky na čísle 705 824 436, případně 
emailem: kalouskova@kjh.cz. vasatova@kjh.cz. 

Pavla Kalousková, MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s.
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Finanční podpora pro neziskové organizace 
na území Společenství obcí Podkrkonoší 2024
Na jednáních valné hromady Společenství obcí Podkrkonoší (SOP) rozhodli starostové 
obcí o rozdělení finančních prostředků formou darů pro neziskové organizace (NNO) 
na území SOP pro rok 2024. Své požadavky měly možnost podávat neziskové organi-
zace od začátku roku 2024. 

Možnost požádat o finanční dar má každá NNO, která má sídlo na území Spole-
čenství obcí Podkrkonoší, kam směřuje i své aktivity. Žádosti doporučujeme podá-
vat v rozmezí 500–5 000 Kč. Během prvních měsíců roku 2024 bylo přijato celkem 
11 žádostí, všechny o částku 5 000 Kč. Vzhledem k tomu, že celková alokace na rok 
2024 činila 50 000 Kč, byly všechny žádosti podpořeny a alokace tím vyčerpána. Další 
žádosti bude možné podávat v příštím roce.

Daniela Müllerová, kontaktní osoba Společenství obcí Podkrkonoší

TJ Spartak Pilníkov, z.s. 4 500 Kč

Sokol Vítězná, z.s. 5 000 Kč

Český rybářský svaz Pilníkov 4 500 Kč

Sbor dobrovolných hasičů Hajnice 4 500 Kč

z. s. Tlupa Tlap 4 500 Kč

Myslivecký spolek Pilníkov 4 500 Kč

TRH z.s. 4 500 Kč

SH ČMS Huntířov 4 500 Kč

ZO ČSŽ Choustníkovo Hradiště 4 500 Kč

SH ČMS SDH Choustníkovo Hradiště 4 500 Kč

TJ Jiskra Jaroměř 4 500 Kč

Částka finančních darů celkem 50 000 Kč

Přírodní živel ovlivnil životy tisíců lidí
Solidarita a cílená pomoc spojila náš region při zářijových povodních
MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s. byla obcemi z našeho re-
gionu pověřena koordinací této pomoci. Jako první byl založen 
transparentní účet – 270202120/0600 na pomoc lidem postiže-
ným povodněmi. Obce Čermná, Pilníkov, Kohoutov, Choustní-
kovo Hradiště, Hajnice a Vítězná už i poslaly ze svého rozpočtu 
finanční pomoc.

Zaplaveným obcím na Broumovsku byl poté prostřednic-
tvím MAS rychle dopraven materiál v  celkové hodnotě 100 tis. 
Kč pořízený obcemi Batňovice, Radvanice, Libňatov a Vlčkovice 
v Podkrkonoší, který pomohl při úklidu následků povodní a následně bude využit i při 
preventivním působení před plísněmi a jinými negativními dopady. Zmíněný mate-
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riál předala MAS ve středu 25. 9. 2024 
přímo starostům – Martinovi Harušťá-
kovi (Obec Hynčice) a Petru Novákovi 
(Obec Otovice). Zde řádila nenápadná 
řeka Stěnava nejvíce.

Obce z  území Společenství obcí 
Podkrkonoší se do pomoci zapojily 
nejen finančně nebo pořádáním sbí-
rek, ale některé poskytly i své fyzické 
síly. Nejvíce pomáhali dobrovolníci 

z  řad hasičů. Například v  obci Čerm-
ná uspořádali materiální a finanční 
sbírku. Tu společně s  hasiči z  Malých 
Svatoňovic odvezli do obce Karlovice. 
Tam se podíleli na likvidaci povodňo-
vých škod, věnovali se štípání a rozvozu 
dřeva, mytí komunikací, čištění studen 
a zatopeného sklepa. Obec Kohoutov 

uspořádala materiální sbírku na pod-
poru obce Kobylá nad Vidnavkou, Čes-
ká Ves a Jeseník. Městys Choustníkovo 
Hradiště půjčil na likvidaci škod vysou-
šeč a vysavač na nízkou vodní hladinu 
na Broumovsko do obce Otovice sta-
rostovi panu Novákovi. S sebou hasiči 
přivezli pár košťat, lopat a věcí na úklid. 

Všem patří velký dík, že rádi a nezišt-
ně pomohli.

Děkujeme všem za zaslané dary. Sbír-
ka bude probíhat do konce roku a po 
dohodě mezi obcemi v regionu budou 
finance předány na vybraná místa.

Jan Balcar,
MAS Království – Jestřebí hory, o.p.s.



Zpravodaj Společenství obcí Podkrkonoší 15. vydání – rok 2024. Zpravodaj vydává Společenství obcí 
Podkrkonoší v nákladu 2730 ks. Distribuce probíhá vlastním nákladem obcí a je pro občany SOP zdarma. 
SOP nenese odpovědnost za zaslané materiály. Odpovědná redaktorka: Iva Vašatová. Redakční rada: Jan 
Balcar, Kateřina Matesová Valdová. Autoři fotografií: archiv SOP, MAS KJH, o.p.s. a obcí.
Design a tisk: Tisk Ofset a.s. Úpice – www.tiskofset.cz.


